
LITURGICKÝ KOMENTÁR 
k pôstnému obdobiu 

 

Pôstne obdobie je prípravou na slávenie 
veľkonočného tajomstva, je časom kedy sa ukončuje 
príprava katechumenov na krst, a tiež veriacim sa 
pripomína ich vlastný krst a Cirkev ich pobáda, aby 
dbali o život v milosti krstu a konali pokánie.  

Na začiatku pôstneho obdobia, keď prijímame znak 
popolom, nás cirkev slovami Ježiša Krista vyzýva: 
„Kajajte sa a Verte evanjeliu!“ (Mk 1, 15) 

Uveriť evanjeliu znamená prijať nebeské kráľovstvo. 
Pokánie je podmienkou toho, aby sme sa stali 
schopnými prijať Boha. Pokánie sa začína tým, že 
uznávame svoju hriešnosť. To je prvý a najhlavnejší 
krok. Dnešný svet žije v ošiali nevinnosti. Mnohí ľudia 
sa vzpierajú priznať si vlastný hriech.  

Svätý Lev Veľký napísal: „To čo kresťan robí v 
každom čase, to treba konať aj teraz, počas pôstu 
usilovnejšie a nábožnejšie, aby sa apoštolská 
ustanovizeň štyridsiatich dní naplnila pôstom, a to 
nielen striedmosťou v jedle, ale predovšetkým tým, 
že sa zbavujeme nerestí.“  

Matka Cirkev pozýva svoje deti k sviatosti zmierenia, 
hlavne tých ktorí nepristupujú k sviatosti zmierenia 
pravidelne, aby sa mohli s čistým srdcom zúčastniť 
veľkonočnej liturgie. 

V pôstnom období sa oltáre nemajú zdobiť kvetmi a 
hudobné nástroje sa majú používať len na 
sprevádzanie spevu. Výnimkou sú nedeľa laetáre,  
slávnosti a sviatky.  

Od popolcovej stredy až do vigílie zmŕtvychvstania 
Pána sa nepoužíva spev aleluja, aby o to radostnejšie 
zaznelo pri slávení zmŕtvychvstania Pána. 

text inšpirovaný direktóriom 

 

Pozývame vás na modlitby krížovej cesty, ktoré sa 
budeme modliť každý piatok 45 minút pred svätou 
omšou, a v nedele o 15:00 hodine.  
 

 (pokračovanie) Ďalším dôvodom, prečo dochádza 
k zabíjaniu zo strany zlých je neznesiteľnosť toho, 
ktorý je opačného názoru čiže dobrého a 
spravodlivého človeka: „Striehnime na spravodlivého, 
lebo je nám na ťarchu, protiví sa našim výčinom.”  

 Zlo nepozná lásku k dobru. Totalitné systémy, kde 
jedinec neznamená nič, netolerujú ináč zmýšľajúcich. 
Satanisti vyznávajú: „Nenáviďte svojich nepriateľov 
celým srdcom a ak Vás niekto udrie do tváre....Zbite 
ho po hnátoch a bedrách, lebo sebazáchova je 
najvyšším zákonom.”  Tu majú svoj pôvod likvidačné 
tábory. Tam sa tvrdo porušovalo Desatoro, ktoré nič 
neznamená pre vyznávačov zla. Diabol nerozumie 
reči lásky,  on vie iba nenávidieť. V minulosti bolo 
znamenie kríža na smiech a nepochopené pretože 
bolo do začiatku 4. storočia nástrojom popravy. Preto 
aj kresťania používali na zobrazenie kríža tajné 
symboly. Bola to kotva s priečnym ramenom, 
modliaci sa človek - orant s roztiahnutými rukami, 
alebo pôdorys starých kresťanských chrámov. Vieme, 
že k prvým zobrazeniam ukrižovaného patrí kresba 
na kameni v jednom z rímskych domov z 2. stor. po 
Kr., kde je ukrižovaný zobrazený s oslou hlavou. Pod 
krížom kľačí mladík – kresťan a pri ňom je nápis: 
Alexamenos sebethe theon – Alexamenos sa klania 
svojmu Bohu. Pravdepodobne pohanský chlapec sa 
takto posmieval svojmu kamarátovi – kresťanovi.  
Satanisti o nič lepšie neospevujú ukrižovaného 
Krista: „Pozrite na krucifix, čo symbolizuje? 
Stelesnenie úbohosti a neschopnosti visiacej na kríži.”  
Už vieme, že keď sa niekde odstraňujú a potupujú 
kríže, chápeme, v záujme koho sa to robí. Tam, kde 
nebude úcta k Trpiacemu na kríži, nemôžeme 
očakávať úctu k trpiacemu či chorému človeku, alebo 
k spoločensky neužitočnému. 
 

 

Rímskokatolícka cirkev, farnosť Novoť  

č.: 1005,   029 55 Novoť  
www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot 
Štefan Hrbček, farár,  tel.: 0904 575 829 
Zaopatrenie zomierajúcich: 0950 626 642 
FARNÍK vychádza každý týždeň 

pre vnútornú potrebu farnosti NOVOŤ 

 

 

8. týždeň 

15. február  2026 

Informačný list farnosti Novoť  

 
 

 

 

 - - -  DIABOL  - - - 

vrah a nepriateľ Cirkvi . 
 

V stredu si pripomíname 18. výročie smrti 

kňaza Jožka Krišandu. Úvodník máme od neho 

Spojitosť medzi diablom a smrťou nám veľmi pekne 
vykresľuje citát z Knihy múdrosti: „Závisťou diabla 
však prišla na svet smrť: skúsia ju tí, čo sú jeho 
korisťou.” Opakom smrti je život a ten je podmienený 
zachovávaním Božích príkazov:,, Hľa, dnes som 
predložil pred teba život a šťastie, smrť i nešťastie a 
prikazujem ti, aby si miloval Pána, svojho Boha, 
kráčal po jeho cestách a zachovával jeho príkazy, 
ustanovenia a nariadenia. Potom budeš žiť. ...Vyvoľ si 
život, aby si zostal nažive ty aj tvoje potomstvo.”  

Jednoducho povedané, kde sa začnú porušovať Božie 
prikázania bez vedomia a pocitu viny, tam sa neskôr 
začne útočiť na podstatu života. Prvým princípom, 
prečo sa útočí na podstatu života je tzv. užitočnosť. 
Presne podľa citátu z Knihy múdrosti: „Sila nech je 
mierou našej spravodlivosti, lebo slabé preukazuje sa 
neužitočným.” V praxi sa to prejavovalo a prejavuje, 
ako neúcta k životu postihnutých, chorých, slabých a 
bezbranných detí. Slabé je neužitočné a spravodlivosť 
je na strane silného a prosperujúceho. V 
blahoslavenstvách satanistov sa píše: „Blahoslavení 
mocní, lebo oni budú požívať úctu medzi ľuďmi, 
prekliati slabí, lebo oni budú vyhladení.” 

(pokračovanie v strednom stĺpiku)    

http://www.mojakomunita.sk/web/farnost-novot


 
 

 16. – 22.  február 2026 
 

 

Pondel. 
   18:00 
 
 

 
Poď. za sviat. manž. (50 r.) a ZBP pre deti  
 a rodinu č. 68 (SH) 
voľný úmysel (TM) 

9:00 
Utorok 
18:00 

 

+ otec Ladislav (SH) 
 

Poď. za 45 r. manž. a ZBP pre rod. č. 988 
(TM) 

6:30 
14:00 

 
Streda 
18:00 

+ Helena Serdelová a ÚP (SH) 
+ rodičia Angela a Eliáš (TM)   
sv. omša pre deti   
 
Na úmysel ordinára (SH) 

6:30 
Štvrtok 
18:00 

+ mama (30. výr.) a + otec č. 441  (TM) 
 

+ Jozefína (1. výr.), + manžel a synovia č. 
597 (SH) 

6:30 
 

Piatok 
17:00 
17:45 

+ Štefan a + z rod. a BP pre rod. č. 141 
(TM) 
 
krížová cesta: učiteľský zbor 

+ rodičia Štefan a Božena č. 380 (SH)  

7:00 
Sobota 

19:30 

+ Viktor (5. výr.) a + z rod. č. 653 (TM) 
 
modlitba chvál 

7:00 
8:30 

 
Nedeľa 
10:30 

 
15:00 

+ František Kovalčík č. 171 (TM)  
Poď.  za 40 r. ž.  a BP pre rod., + otec č. 809  
(SH) 

 
Služba lektorov skupina č. 3 
Za Boží ľud (SH)  obetné dary: 8 
Krížová cesta (TM)  

 
 
 
 

Sviatosť pomazania chorých budeme vysluhovať 
v pondelok 16. februára pri večernej svätej omši 

 
 

na budúcu nedeľu bude zbierka na charitu 
 

 
 

adorácia bude vo štvrtok od 17:00 do sv. omše 

 

SVIATOSŤ MANŽELSTVA PRIJALI 
14. februára 2026 

Matúš Juriga   a   Jana Bulvasová 
Pane, žehnaj a sprevádzaj novomanželov 

 

info  PRE  BIRMOVANCOV 

Premietanie  na projektore  má  na starosti  sk. č. 7. 

Pomoc pri odhŕňaní snehu má sk. č. 8. 
 

MOLITBA CHVÁL 
Pozývame vás na modlitbu chvál.  

Chvály s témou: „Pane, ja hľadám tvoju tvár“ budú 
v sobotu 21. 2. 2026 o 19:30 v kostole.  
 

DUCHOVNÁ OBNOVA 
Rodičov prvoprijímajúcich detí  pozývam na 
duchovnú obnovu v sobotu 28. 2. o 18:00 hod. 
V závere duchovnej obnovy preberieme aj niekoľko 
praktických vecí.       SH 

ZÁPIS ÚMYSLOV 

Úmysly sv. omší budeme zapisovať v nedeľu 22. 
februára 2026 po sv. omšiach.  

Okrúhle výročia života, manželstva alebo úmrtia 
blízkych môžete nahlásiť telefonicky v utorok 17. 2.  
po večernej sv. omši na tel.:  0904 575 829. 
 

POĎAKOVANIE 
ĎAKUJEM organizátorom NTM, hosťom, ktorí 
navštívili našu farnosť a každému, kto akýmkoľvek 
spôsobom pomohol s realizáciou NTM.       SH 
 

ODPUSTKY PÔSTNOM OBDOBÍ 
Úplné odpustky sa za zvyčajných podmienok udeľujú 
veriacemu, ktorý si:  
* osobne vykoná  pobožnosť krížovej cesty pred  
riadne zriadenými zastaveniami; 
* alebo na krížovej ceste, ktorá má 14 krížov ku 
ktorým majú byť pripojené zobrazenia predstavujúce 
jeruzalemské zastavenia;  
* alebo sa pomodlí krížovú cestu podľa všeobecne 
rozšíreného zvyku tak, že sa táto pobožnosť skladá zo 
14 čítaní, ku ktorým sa pripájajú slovné modlitby.  

Na riadne vykonanie pobožnosti krížovej cesty však 
stačí nábožné rozjímanie o Pánovom utrpení a smrti, 
preto nie je nevyhnutné osobitné rozjímanie o 
jednotlivých tajomstvách zastavení. 

Je žiaduce, aby sa prechádzalo od jedného zastavenia 
k druhému. Ak sa táto pobožnosť koná verejne a 
pohyb všetkých prítomných sa nemôže konať, stačí, 
aby prechádzal medzi jednotlivými zastaveniami ten, 
kto vedie pobožnosť.  

Úplné odpustky môže získať aj ten, kto sa v 
ktorýkoľvek  piatok v pôstnom období, po prijatí 
svätého prijímania, pomodlí pred obrazom 
ukrižovaného Ježiša modlitbu „Dobrý a preláskavý 
Ježišu“.            podľa direktória 

 

V  stredu budeme spovedať pred všetkými 

sv. omšami dvaja kňazi. 

Pon Féria 

Uto Féria 

Str 
Popolcová streda  
deň prísneho pôstu  

Štv Féria 

Pia Féria 

Sob Féria 

Ned 1. PÔSTNA NEDEĽA  


